

基层诊疗量占比提高到56.6%，个人卫生支出占卫生总费用的比例降至22.9%

# 青岛医改：“一升一降”破解看病难

□青岛日报/观海新闻记者 郭菁荔

医改是重大民生工程，关乎每个人的健康保障。10月21日，记者从全市医改工作会议暨市深化医改领导小组会议上获悉，目前青岛基层诊疗量占比提高到56.6%，高于全国平均水平6.4个百分点；全市个人卫生支出占卫生总费用的比例降至22.9%，低于全国平均水平4.7个百分点。

## 北大人民医院青岛医院争创国家区域医疗中心工作取得突破

医改没有捷径，唯有攻坚。今年以来，青岛深化医改重点工作取得进展，让青岛市民就医幸福感和体验感得以提升。

今年，青岛医疗服务能力持续提升，北大人民医院青岛医院争创国家区域医疗中心工作取得突破；全市共有60个临床学科进入全国学科百强榜单，居计划单列市首位；入选中央财政支持公立医院改革与高质量发展示范项目，为计划单列市和山东省内唯一入选城市，获得5亿元补助资金。

分级诊疗制度进一步完善，6个涉农区市全部被确定为国家紧密型县域医疗卫生共同体建设试点单位，居副省级城市第一位；基层诊疗量占比提高到56.6%，高于全国平均水平6.4个百分点。

此外，“三医”联动改革取得积极进展，全市个人卫生支出占卫生总费用的比例降至22.9%，低于全国平均水平4.7个百分点。

市个人卫生支出占卫生总费用的比例降至22.9%，低于全国平均水平4.7个百分点；医保药品和耗材集中采购平均降价达到53%。今年全市二级以上公立医院住院次均费用同比下降265元，减少医疗费用支出2.23亿元。

## 各部门形成合力强投入、促改革、锻长板

医改不是卫健和医保的单打独斗，需要各部门形成合力。今年，市发展改革委精心组织、统筹规划，用足用好国家各项支持政策，多渠道筹集建设资金，累计为全市医疗卫生领域建设项目争取和安排资金近80亿元。市人社局在全国率先创新实施公共卫生事业单位“一类保障、二类管理”薪酬制度改革，合理提高公共卫生人员薪酬水平。市财政局强化财力保障，为全市卫生健康投入113.23亿元，在强投入、促改革、锻长板三方面取得显著成效。

会上，各区市和各医院代表也汇报了医改进展。西海岸新区在省市率先开展健共体“中心药房”和医保按人头总额付费试点，健共体牵头医院1339个，基层医院131个病种纳入临床路径管理，药品、耗材全部集中议价带量采购，每年为群众节省医疗费用8600余万元。基层医疗机构诊疗率达66.7%，基本实现

“重病不出区、大病不出镇、小病不出村”。即墨区与北京儿童医院、301医院等知名三甲医院加强协作，签约首席专家20余名，引进新技术20余项，将高水平医疗服务送到群众“家门口”。青大附院积极发展医疗集团，目前已有28家成员单位，促进优质医疗与管理资源下沉二级医院，先后与50余家社区卫生服务机构签订双向转诊协议。青岛市市立医院构建以工作数量、质量、效率为主要维度的考核体系，充分体现医务人员技术劳务价值，引导规范诊疗行为，人员费用占比由37.9%提高到40.2%，医务人员工作积极性不断提高。

## 用三年时间孵育10个攀峰学科

此次会议安排了青岛当前和今后一段区间医改重点工作。记者从会上获悉，青岛正在制定《青岛市公立医院综合改革与高质量发展示范项目实施方案》，明确了总体目标和2022至2024年的分年度目标。力争通过实施示范项目，打造在国内有示范引领作用的2至3个紧密型城市医联体和县域医共体，1至2个学习推广三明医改经验示范区市，3至5个在省内领先的高水平医院，孵育10个攀峰学科、100个以上市级和县级临床重点专科。

青岛将加快重点项目建设，确保年底前市公共卫生中心项目一期实现竣工；市第八人民医院

东院区、市精神卫生中心、市公共卫生临床中心基本完成安装及装修施工；北京大学人民医院青岛医院二期、齐鲁医院（青岛）二期等其他重点项目完成年度任务。将提升医疗服务能力，做好国家区域医疗中心项目建设准备，加强与北大人民医院的合作与工作联动，加快打造立足山东、辐射华东的国家级区域医疗中心。

市卫生健康委将指导推动公立医院强化管理创新，统筹推进诊疗行为规范化、薪酬制度等综合配套改革，加强医疗服务、药品耗材、检验检查等费用监测，在方便群众就医、减轻看病用药负担上取得更大实效。

在强化基层医疗服务能力方面，要根据区域医疗资源布局和群众健康需求，加快推进紧密型城市医联体和县域医共体建设，年底前高质量完成6个城市医联体、18个县域医共体的建设任务。

在深化医疗保障制度改革方面，市医保局明年将把216家符合条件的医疗机构全部纳入DRG付费改革范围，实施好职工医保门诊共济保障制度改革，提高门诊保障待遇。

青岛将加快推进智慧医疗建设，深入推进“全市一家医院”建设，年底前二级以上公立医疗机构要实现健康档案、电子病历跨院调阅和检查检验结果互认共享，切实提升患者就医服务的获得感和满意度。

## 全市供换热站设备已达正常使用状态

年底集中供热面积达3.35亿平方米



■青岛能源热电集团的供热工作人员正在清洗换热器，清除污垢，提高换热效果。

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻 文/图

本报10月21日讯 最近一个月，青岛能源热电集团第二热力公司浮山换热站长姜涛和他的30多名同事处于“连轴转”的状态。“我们确定了充水试压、设备冷运行、排气调试‘三提前’的原则，目前已经完成了充水试压工作，正在紧锣密鼓地进行设备冷运行、排气调试工作，争取在正式供热开始后，让供热温度达标。”姜涛说，他们供热辖区有3万户用户，供热面积280多万平方米，串联用户数量也比较多，“工作量挺大，我们正全力以赴保障市民过个暖冬。”

记者从青岛能源热电集团获悉，目前各供换热站设备调试已基本就绪，在整个非供暖季中，热电集团开展技改大小修340余项，包括改造老旧管网、更换管道阀门、清洗换热器以及锅炉本体和附属设备的检修等，对水泵等重要运转设备完成了试车保养，全部达到正常使用状态。“近年来，热电集团全面推行供热管网满水保养，可有效延长管网使用寿命，减轻管壁锈蚀和漏点隐患。对于部分因管网施工或者配合用户改造暖气的区域楼座，需要进行充水试压的，供热单位会提前张贴通知，请用户注意观察有无跑冒滴漏情况。”青岛能源热电集团相关负责人告诉记者，为实现正式供热开始后全面达标运行，各供、换热站点会陆续开展静态排气、冷态运行、热态调试，目的是将管网中的气体彻底排出，消除气阻现象。另外，通过供热前的精细化调节，使每条管道的循环流量达到标准运行状态。

据市供热发展中心副主任杨楠介绍，我市供热准备工作已进入冲刺阶段。初步统计，到今年年底，全市共有供热单位62家，集中供热面积3.35亿平方米，居民用户304万户。

## 公 告

我局于2022年9月30日发布《胶州市国有建设用地使用权网上拍卖出让公告》(胶自然资告字[2022]20号)，现因故中止370281002034GB00271号地块拍卖出让活动，恢复拍卖出让时间另行公告。

特此公告

胶州市自然资源和规划局

2022年10月22日

●遗失青岛绮丽高级时装有限公司的证号：建字第370200202115148号的建设工程规划许可证附图，特此声明。

## 公 告

各相关权利人及利害关系人：

根据青岛西海岸新区管委《关于青岛西海岸新区泊里镇人民政府一村、信阳二村、信阳三村及原信阳镇驻地村庄搬迁补偿与安置方案的批复》(青西新管字[2022]39号)的批复意见，近期拟对泊里镇信阳一村、信阳二村、信阳三村及原信阳镇驻地进行拆迁，拆迁区域范围为钢西路以西，规划信阳路以东，新204国道以南，集成路以北。

特此公告

青岛市黄岛区泊里镇人民政府

2022年10月19日

## 青岛市拍卖中心拍卖公告

一、我公司将于2022年10月31日在中拍平台(https://paimai.ca123.org.cn)以互联网电子竞价方式公开拍卖以下标的：鲁B00795奥迪轿车、鲁B00266奥迪轿车、鲁UP1162别克商务车，整体起拍价5.25万元，拍卖保证金1万元。

二、标的展示时间、地点：公告之日起，在标的所在地自行看样。

三、竞买登记手续办理：竞买人应在2022年10月31日12点前(到账为准)将拍卖保证金缴至指定账户(收款单位：青岛市拍卖中心有限公司；开户行：青岛银行海尔路支行；账号：802230200293039)并凭有效证件(个人身份证件、单位持单位公章、营业执照副本、法定代表人身份证件、授权委托书、代理人身份证件原件和复印件)自助办理竞买登记手续，逾期不予办理。

四、拍卖公司地址、咨询电话、公众号：青岛市崂山区泉岭路8号中商国际大厦3107室；(0532) 85930888、13853282573；微信搜索“青岛市拍卖中心”。

青岛市拍卖中心有限公司

2022年10月22日

## 青

## 岛

## 市

## 住

## 房

## 公

## 积

## 金

## 管

## 理

## 中

## 心

## 公

## 告

青岛德盛合商贸有限公司：

经查实，你单位未为初洁等职工按时、足额缴存住房公积金，现依法向你单位送达《责令限期改正通知书》(青住金改正字[2022]12第181号至182号)，责令你单位依法办理补缴手续，自公告之日起30日视为送达。公告期满后4日内仍未办理的，我中心将给予行政处理。

青岛市住房公积金管理中心

2022年10月22日

## 青

## 岛

## 市

## 公

## 积

## 金

## 管

## 理

## 中

## 心

## 公

## 告

青岛市公安局交通警察支队李沧大队

青岛市李沧区城市管理局

## 通 告

因李沧区永安路低压燃气管道原管位原管径改造更新工程需要，自2022年10月24日至2022年11月15日，永安路(四流中路至永清路)占用部分车行道进行半封闭施工。施工期间道路变窄、永安路车流量大，请途经施工路段人员、车辆减速慢行，避免争道抢行，安全谨慎通过。

特此通告

2022年10月19日

2022年10月12日

2022年10月19日

2022年10月12日

2022年10月12日